

他是个从不请病假的老病号

省五监“老黄牛”韩国兴:岗位在这,责任就在这



本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张向忠

“戴上这扬着党旗的徽章,我的思绪在历史的长河中徜徉……为人民服务,五个遒劲的大字,这是党坚不可摧的基石,是党念兹在兹的初心,是挺起中华民族复兴伟业的脊梁!”在省第五监狱民警韩国兴的笔记本扉页,写着这样一首诗,这不仅是他自己创作的诗句,也是他心中最真实的声音。

韩国兴负责的是服刑人员伙房的管理工作。作为一名老狱警,他认真管理好伙房,与时俱进提高工作水平。“闲”这个字好象与他无缘,他也因此被称为省五监的“老黄牛”。

工作一整天 衣服结起了盐霜

老韩的工作,从凌晨三点开始。当大家还在熟睡时,老韩就已经起床了,只为能及时供应热气腾腾的早餐。

每天一到岗,点完名,他的第一件工作就是检查蒸汽阀门、电器开关等是否处于安全状态,只有等他检查完毕,才能开机。随后,开始核对菜谱和食材领用单,核对无误后,他才打开了仓库照单发放食材。食材虽然都是前一天入库的,但每次领用前他都要再一一检查,确保食材没有变质损坏。最近,天气炎热,原本又青又嫩的冬瓜表皮有些发软发黄,老韩不放心,发放前都要一个个检视,没问题的才准许拿去上机切块入锅。正是因为他的执着,监内的食品卫生多了一道安全屏障。

对于伙房工作来说,安全至关重要。对此,老韩严格执行制度执行,绝不放过任何安全隐患。蒸汽房是伙房重要的工作场地,常年保持较高温度。如此高的温度,冬天进去还算暖和,到了炎炎夏日,室内温度可比室外高,待在里面哪怕是站着不动也会汗流浃背。可是,老韩却是不分季节每天进进出出。有时候一整天下来,他的衣服不知被汗水湿透了多少回,衣服都结起了盐霜。看着老韩汗流浃背,同事都心疼他,叫他去空调房坐坐,可老韩却总是说:“岗位在这里,责任就在这里。”



值班都争先 主动请缨参加考核

谦逊低调、和蔼可亲的老韩,不管是在分监区领导岗位,还是在基层一线,他都尽职尽责、不计得失。碰上同事临时有事上不了班、分监区排班困难,老韩二话不说,总是先顶上。一到节假日,他更是主动要求值班。“现在,儿子已经参加工作了,家里人也不需要我照顾,所以值班还是我来吧,让其他有需要的同事放假。”老韩每次都是这么说。在他的心里,分监区已经是自己的另一个家,分监区民警就是自己的家人,为他们排忧解难,理所应当。

假期都争着值班的老韩,其实是个老病号了。几年前,他因心脏病、高血压等疾病住过院,现在还靠吃药控制病情。尽管如此,老韩却从未因此请过假。

为了让自己始终保有扎实的基本功,不服老的老韩采取了“笨鸟先飞”的办法。平时,他的口袋里总放着几张纸,上面记录着几十名包干罪犯的姓名和基本情况,只要有空,他就拿出来默记。为了提高电脑操作水平,老韩坚持练习五笔汉字输入法,现在已经达到每分钟录入40余个汉字的水平了。

2015年,省监狱局到省第五监狱进行民警业务考核验收。当考核到老韩所在的分监区时,老韩主动请缨,要求参加考核。随后,在无册点名考核中,老韩的点名如同报数一样流利,一口气点完,且无一差错。

做好传帮带 帮青年民警进入角色

省第五监狱历来重视传帮带工作,老韩也不落后。他总是主动找青年民警谈心,了解他们的工作、学习情况;帮助青年民警尽快进入角色,教他们如何做好罪犯的思想工作,将自己的经验悉心传授给青年民警。在他的帮助指导下,不少青年民警走上了领导岗位。

在我省监狱民警队伍中,像老韩这样尽职尽责的民警还有不少。他们在细微处见精神、见品德,将自己的青春和智慧奉献给了监狱事业。正是因为有了许许多多像老韩这样的党员民警,用行动践行着对党的忠诚,监狱工作才得以不断进步。

看奥运 促戒治

通讯员 沈俊娜

近日,为丰富戒毒人员主题教育内容,省莫干山女子强制隔离戒毒所组织戒毒人员观看奥运女排决赛,引导戒毒人员学习中国女排精神,大队民警还以“何为女排精神”为主题在戒毒人员中开展了小组座谈。

民警表示,此次观赛对戒毒人员有着更直观的教育意义。中国女排的胜利与她们奋战到底的毅力、相互协作的团队精神、面对劲敌的从容和无畏、历经失败也不放弃的坚韧、无怨无悔的爱国情怀密不可分。这



浙江省戒毒管理局

戒毒之窗

些品质透过比赛呈现出来,能够对戒毒人员起到正面引导和潜移默化的教育作用,从而激发她们的爱国热情,帮助她们树立正确的世界观、人生观、价值观。

微笑是人类最美丽



书法人生

南湖监狱一监区二分监区 陈声浩

笔性墨情

或悲,或喜,或含蓄,或奔放

见字如面

或举步维艰,或如鱼得水

楷书如少年

俊秀挺拔,清丽简洁

隶书似而立

浑雄厚重,圆润有力

行书若中年

刚柔并蓄,左右逢源

草书同古稀

行云流水,飘逸空灵

一尾狼毫

界破虚空,呈现世间万象

万千线条

风云变幻,美不胜收,妙不可言

艺术奇葩

装点河山,滋养心灵,禅悟人生

泥土芳香

南湖监狱三监区四分监区 周益明

家人来信说,老家门前的广场要重建,政府要建一个镇上最大的时代广场,建购物中心、娱乐场所、地下停车场。听到这一消息,我既高兴又惭愧。惭愧的是,我没能为家乡建设出力,惭愧的是我丢了家乡的脸……

入狱之前,忙于商海奔波,我有好几年没有回过家乡了。2012年出事坐了牢,前后加起来有六七年光景的离别。歌山镇的时代广场,是我生长、成熟的地方。广场周围的一房一路、一池一井、一树一台、一堂一室,没有我不知道的,是我一辈子回忆最多的地方。

记得去城里上学时,母亲站在车站门口和我告别,而年少的我却无比兴奋,因为能去一个更大更繁华的城市生活。长大后,去了更大的城市打拼生存,我更是斗志昂扬,并立志要在大都市里搏得一席之地,也逐渐积累了一些资本。本想到了奔不动的时候,重新回到生我养我的地方安度晚年,一定还会在那个广场,和家人、街坊邻居,还有那些个同龄人卧榻于杨柳之下,或品茗于故屋廊檐,论古谈今,把酒言欢。

人生有限,服刑有期,当下的正确选择是正视现实,珍惜今天的一分一秒。因为,我要吸取教训,用真诚的言行证明我在改变。当以全新的自我跨出监狱大门回到故里时,面前的一切哪怕已是物是人非,坚定的自我依然如故,我依然是这片土地的儿子。

